

Prvé čítanie: Ez 2,2-5
 Žalm: Ž123,1-2a2b-d.3-4

Druhé čítanie: 2Kor 12,7b-10
 Sv. Evanjelium: Mk 6,1-6



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 33

Horúčavy

Máme leto a sťažujeme sa na horúčavy. Chceme leto, ale nie až s takými horúčavami. Niekedy mi to pripadá, že v lete sa sťažujeme, že je teplo a v zime, že je chladno. A pritom by to takto predsa malo byť. Na druhej strane sa totiž aj čudujeme, ak nie je v lete teplo alebo v zime chladno. Má to Pán Boh s nami veľmi ťažké: skoro nikdy nie sme spokojní. Existuje však ešte iný postoj k počasiu: prijať to, čo práve je a pokúsiť sa to maximálne využiť. Ak je mokro a ja by som chcel byť na poli, tak zobrať knihu a čítať alebo sa viac modliť, ak nemôžem kopať. Ak je horúco a ja nemôžem vonku pracovať, tak využiť tieto chvíle na robenie niečoho možno vo vnútri a tam, kde je chladnejšie. Všetko sa dá, keď sa chce. A aj keď sa nedá, ešte stále je tu jedna možnosť: obetovať to. Obetovať za niekoho alebo niečo, že je mi horúco a na nevydržanie. Ale nie nadávať. Nikam to nevedie a ani si nepomôžeme. Počasie nám

dáva jedinečnú príležitosť trénovať trpezlivosť, byť kreatívni a využívať čas tak, ako mi ho Boh dáva. Mňa však učí horúčava ešte iným veciam. Napr. tomu, že opäť mi raz príroda ukazuje, že ako človek mám limity a nie som jej pánom. Jednoducho, neurobím nič s tým počasím. Musím sa ja prispôbiť a čakať, kedy sa to zmení alebo to poľaví. Alebo, že si uvedomujem ešte veľkú technickú nedokonalosť ľudstva, pretože aj vám asi napadlo, že keby sa tak dalo odložiť do zásoby z toho tepla, ktoré je teraz navyše a použiť ho potom v zime, keď bude chladno a budem sa triasť. Ako vtedy veľmi rád spomínam na leto a jeho teplo, keď mi mrznú prsty a musím sa naobliekať. Ale ani to sa nedá - odložiť teplo z leta na zimu. Budeme musieť kúriť plynom a platiť účty alebo zháňať drevo a kúriť ním. Želám príjemné prežívanie leta a jeho tepla a uchovajme si krásne spomienky na tento čas.

(Marek Kunder)

“Keď priateľ vyjadruje pred tebou svoju myšlienku, neskrývaj pred ním vlastný názor, či je to súhlas, či odmietnutie. No aj keď mlčí, nech tvoje srdce načúva jeho srdcu, lebo v priateľstve každá myšlienka, želanie i nádej sa rodia v tichu a odovzdávajú sa s veľkou radosťou.” (Chalíl Džibrán)

Ako sa klaun stal mníchom

Bol raz jeden klaun. Chodil od mesta k mestu a všade predvádzal svoje umenie. Ľudia mu tleskali a smiali sa na tom, čo dokáže. Jedného dňa sa rozhodol, že svoj život zmení.

Všetok majetok zanechal kláštoru a stal sa mníchom. No skoro zistil, že nevie žiť ako mnísi. Celý život len skákal, tancoval a robil kotmelce, zatiaľ čo mnísi sa modlili a spievali žalmy. A tak sa iba prechádzal po kláštore a veľmi sa hanbil.

„Veď ja nič neviem. Čo tu vlastne hľadáš? Neviem sa modliť, neviem zo seba dostať ani slovo. Som tu zbytočný. Nie som hoden, aby som nosil rúcho.“

Keď raz zvon zvolával mníchov na modlitbu, klaun odišiel veľmi smutný do malej kaplnky.

„Keď sa neviem s ostatnými modliť,“ povedal si, „budem aspoň robiť to, čo viem.“

Rýchlo si vyzliekol mníšske rúcho a kým mnísi spievali žalmy, on tancoval.

Tancoval telom i dušou, dopredu i dozadu, napravo i naľavo, chodil po rukách, robil premety. Všetko robil preto, aby chválil Boha.

Mnísi sa modlili žalmy a on tancoval, až mu došiel dych a nohy mu vypovedali službu.

Jeden mních ho sledoval. Cez okno všetko videl a potajomky to odišiel požalovať opátovi.

Na druhý deň si opát klauna zavolał. Chudák klaun sa veľmi zľakol. Myslel si, že bude potrestaný, keď sa nemodlil spolu

s ostatnými.

Padol pred opátom na kolená a povedal: „Viem, že tu nebudem môcť zostať. Preto pôjdem radšej dobrovoľne a stanem sa opäť klaunom.“

Opäť sa k nemu sklonil, objal ho a prosil ho, aby sa za neho a všetkých mníchov u Boha prihovárал.

„Svojím tancom si chválil Boha telom i dušou. Nám však nech Boh odpustí všetky krásne slová, ktoré síce hovoríme, ale ktoré necítíme v srdci.“

A potom dodal: „Bud' tým, kým si vo svojom srdci.“

Poviedku od Huberta Halbafassa voľne spracovala Marta Ivanová



Katolícka morálka

Ťažnou prekážkou v akceptácii náuky Cirkvi je veľmi úzkoprsé chápanie katolíckej morálky. Často sa chápe ako podrobný zoznam príkazov a zákazov – toho, čo sa nesmie robiť, alebo toho, čo sa robiť musí. Takýto prístup je veľmi škodlivý aj pre intímny život manželov. Len zdanlivo je v súlade s evanjeliom. Ak chceme, aby katolícki manželia skutočne prežívali dobrú novinu, ktorá bude ich intímne spolužitie oslobodzovať od zla – hriechu a nepotrebného pocitu viny – a namiesto toho im bude prinášať pokoj a radosť srdca, nutne musíme rozšíriť perspektívu nášho pohľadu na katolícku morálku.

Ježiš Kristus ohlásil nový morálny zákon známy ako osem blahoslavenstiev. Život v tejto morálke spočíva v čomsi väčšom ako zachovávanie príkazní. Realizuje sa až vtedy, keď kresťan žije mocou Ducha Svätého – je schopný rozhodnúť sa pre život podobný životu Ježiša Krista. Takýto život prináša šťastie a plný rozvoj človeka, ale aj prenasledovanie zo strany zlých ľudí. V novej perspektíve, ktorú nám ukazuje Ježiš Kristus, je požiadavka zachovávaní Božích príkazní len minimálnou požiadavkou usporiadania ľudského života. Kristus nás pozýva realizovať maximálny projekt života, ktorý si vyžaduje hlbokú zmenu nielen našej mentality, ale aj srdca – najhlbších, duchovných sfér človeka. Práve z duchovností, ktorá sa rodí v srdci človeka pod vplyvom Ducha Svätého, vyplýva zásadná zmena života, a nie z vonkajšieho

a mechanického podriadenia sa morálnym normám.

V tejto perspektíve už nestačí nehrešiť, aby sme mali pocit dobrého života: každý deň prichádzať domov z práce, oddýchnuť si, zapnúť si televízor, poupratovať, navariť obed, splniť si manželskú povinnosť a ísť spať. A v nedeľu ešte ísť do kostola. Je možné všetko toto robiť a mať pocit zchovania Božích príkazní, ale v skutočnosti byť duchovne aj morálne strnulým človekom, ktorý sa nerozvíja, nepracuje na sebe, nestará sa o dobré vzťahy s manželským partnerom, nepodporuje ho. Nedá sa mu dôverovať, nič vysvetliť, dostať sa k nemu... A tento duchovne aj morálne zanedbaný človek, bez akýchkoľvek životných aspirácií, sa cíti poriadnym katolíkom a myslí si, že nemá žiadne hriechy.

Evanjelium predkladá úplne opačný pohľad na morálku – morálny človek je človek, ktorý sa duchovne rozvíja, ktorý vytvára svoj život, chce sa stať lepším, angažuje sa vo vytváraní dobra, smeruje k Bohu, chce vyhrať svoj život v perspektíve večnosti. Morálni manželia sú tí, ktorí sa učia počúvať jeden druhého, starajú sa o seba navzájom, snažia sa o intímne spolužitie, ktoré uspokojuje obidve stránky. Pracujú na sebe, aby mohli žiť čoraz lepšie a krajšie. Kresťanstvo je kreativitou, životnou vášňou, prácou na sebe, starostlivosťou o manželstvo, zodpovednosťou za dom, prácu... je to svätosť každodennosti.

Podľa knihy Ksawery Knotza, OFMCap
(Dominika Čechová)

Duchovný "vodičák"

Som držiteľkou vodičského preukazu už od svojej osemnástky (to už veru bolo pred pár rokmi:). Asi dva roky potom, som intenzívne jazdila na rôznych autách, po rôznych cestách našej krajiny. Išlo mi to celkom dobre a šoférovanie som začala brať ako úplnú pohodičku, žiaden kŕč, žiadne stresy, vybudoval sa prirodzený inštinkt a mala som radosť z každej jazdy, posádka sa so mnou cítila bezpečne. Po odchode na vysokú školu som však nemala veľmi kde a na čom jazdiť. Moje dva aktívne roky za volantom vystriedali

cca štyri roky šoférskej absencie. Keď som po takom dlhom čase sadla opäť za volant, pripadala som si, akoby to bolo prvý raz. Takmer som zabudla, ako



sa štartuje (teda až tak nie, ale bolo to fakt dosť divné). Bola som v takom kŕči, ako pri prvej jazde. Z toho napätia som bola strašne unavená a zároveň aj trochu zahanbená. Robila som základné chyby (raz som dokonca jeden krátky úsek išla na zatiahnutej ručnej brzde, sama zo seba som bola v strese, či mám dobrý odhad na ceste, či správne radím rýchlosť, či som dobre prečítala dopravnú značku, či značenie na ceste a podobne.

Prečo ale práve o tomto píšem? Pretože mi

to tak trochu pripomína aj duchovný život. Teda hlavne princíp: **mať vodičák už niekoľko rokov ešte nemusí nevyhnutne znamenať, že som dobrý šofér.** A to isté platí aj v mojom duchovnom živote, teda **to, že som osobne spoznala Pána ešte nie je zárukou, že som už "za vodou", teda pardon, v nebi.** Potrebujem totiž pravidelne "jazdiť" - žiť aktívny život s Bohom. Ak svoju osobnú modlitbu pravidelne nepraktizujem a odložím ju niekam nabok, veď "to už viem robiť", po čase, keď ju mám "vytiahnuť" von, je to zrazu také čudné. Akoby som nevedela, čo Bohu povedať – nepoznám Ho. Kým sa do toho opäť "dostanem", stojí ma to istý čas a námahu, a je to tiež dosť pokorujúce.

Takisto aj základné chyby sa môžu objaviť oveľa častejšie – nerozoznanie Božieho hlasu, problém s odpúšťaním, "otupené" svedomie, alebo zrazu nie až tak dobre rozumiem Božím značkám a predpisom (Božie slovo;) atď.

A tak nás všetkých chcem týmto krátkym obrazom povzbudiť k pravidelnej "jazde" s Bohom našim každodenným životom. Teda, **čím viac "najazdených kilometrov" s Bohom, tým viac Ho počujeme, tým jednoduchšie Ho nasledujeme, tým viac slobody zažijeme a tým "bezpečnejšie" sa budú druhí pri nás cítiť.**

(Martina Belejová)

Prezident „Tiger“

Clemenceau bol veľmi prísny a pantičkársky muž, preto ho volali „Tiger“.

„Prečo vás ľudia nemajú radi?“ – opýtal sa ho raz jeden novinár.

„Lebo hovorím pravdu.“

„Ale prečo vás nemajú radi ani politici?“

„Lebo som nepodplatiteľný. Neprijímam peniaze od ľudí, ktorí za mnou prídu s nejakou prosbou.“ „Chcete tým povedať, že ste jediný čestný politik vo Francúzsku?“

„Nie! Len to nie! Všetci sú čestní, kým ich nič nepokúša.“

Nebojte sa!

Istý maliar raz namaľoval portrét pápeža Leva XIII. Jeho výzor bol hrozivý a takmer ho nebolo poznať. Pápež sa pozrel na obraz a povedal.

„Na to sa hodí jeden citát z evanjelia.“

„Ktorý?“ – opýtal sa maliar.

Pápež otvoril evanjelium na strane, kde sa opisuje, ako Ježiš kráčal po vlnách Galilejského jazera. Vtedy svojim učeníkom povedal:

„Nebojte sa, ja som to!“

Pravá láska si vyžaduje obeť

Matka Terézia z Kalkaty rozpráva: „Raz k nám prišiel istý muž a povedal:

„Matka, v jednej hinduistickej rodine je osem detí, ktoré nemajú čo jesť. Zanes im niečo.“ Keď som prišla do toho domu, našla som deti, ktoré mali oči lesklé od hladu. Matke som podala ryžu. Ona ju vzala, rozdelila na dve časti a vyšla z domu. Keď sa vrátila, opýtala som sa:

„Kde si bola?“

„Bola som v rodine, ktorá býva tu neďaleko,“ – odpovedala žena. „Aj tam majú deti, ktoré sú hladné. Tak som ryžu, ktorú si doniesla, rozdelila na dve časti.“

Pravá láska si vyžaduje obeť. Láska znamená rozdeliť sa. Rozdeliť sa znamená spoločne sa radovať.

Aby všetci mohli spoznať Boha

Matka Terézia z Kalkaty rozpráva: „Raz som prichýlila muža, ktorého zbili palicami. Bol to notorický alkoholik a roky žil sám a opustený.

V našom dome sa oňho starali s láskou. Spôsob, s akým sestry pracovali, naňho urobil dojem.

Po odchode z nášho domu sa viac nedotkol alkoholu, vrátil sa k svojej rodine, deťom a k svojej práci. Keď dostal prvú výplatu, prišiel k nám a dal nám peniaze so slovami:

„Vezmite si tieto peniaze: chcem, aby ste aj pre druhých boli tým, čím ste boli pre mňa!“

(Anna Sabolová ml.)



Rwanda sa pripravuje na ekumenické stretnutie mladých z Taizé

Rwanda 3. júla (RV) - V africkej Rwande ožívajú prípravy na Ekumenické stretnutie mladých, ako súčasť Púte dôvery komunity Taizé, ktorá sa uskutoční v dňoch 14. – 18. novembra tohto roku. V hlavnom meste Kigali sa v uplynulých dňoch uskutočnilo prípravné stretnutie na tému „Navštíviť a stretnúť sa s ľuďmi nádeje“. V týchto dňoch navštevuje mnoho mladých ľudí viaceré farnosti hlavného mesta v súvislosti s prípravami na november. Púť sa na africkom kontinente uskutoční po štyroch rokoch.

V roku 2008 sa mladí stretli v Keni. Zúčastniť by sa na nej malo približne osemtisíc ľudí rôznych vierovyznaní z takmer všetkých kontinentov. Ako na svojej internetovej stránke informuje Komunita Taizé, iniciatíva si kladie za cieľ „chváliť Krista, spoločne kráčať k prameňom dôvery a obnoviť záväzok v Cirkvi a v spoločnosti“. Stretnutie sa bude niesť v znamení spoločných modlitieb, uvažovania nad Svätým písmom, zdieľania skúseností hosťiteľských rodín a miestnych kresťanských spoločenstiev. Výber miesta stretnutia nebol náhodný. Rwanda predstavuje znamenie nádeje pre všetky africké krajiny v jej okolí, vďaka jej snahe a značnému úsiliu, ktoré vynaložila po genocíde v roku 1994.



Biskup Stolárik požehná 15. júla v Prešove sochu Jána Pavla II.

Prešov 3. júla (TK KBS) - V nedeľu 15. júla po slávnostnej svätej omši pri Konkatedrále sv. Mikuláša v Prešove požehná košický pomocný biskup Mons. Stanislav Stolárik sochu bl. Jána Pavla II. Informoval o tom na tlačovej konferencii spolu s ďalšími účastníkmi dekan farnosti sv. Mikuláša v Prešove Jozef Drondzek, podľa ktorého vyberala odborná komisia zo šiestich návrhov, ktoré prišli do konkurzu. Po dvoch rokoch hľadania najvhodnejšieho miesta sa rozhodli pre plochu medzi dvomi kostolmi - konkatedrálou a evanjelickým kotolom Svätej Trojice, čo je na ceste, kadiaľ 2. júla 1995 prechádzal pápež. Jeho odkaz oživia v prešovských kostoloch podujatím Týždeň pápeža Jána Pavla II. Bronzová socha, ktorú začnú inštalovať 10. júla, bude mať 2,3 metra. S podstavcom bude ešte o niečo vyššia. Finančne tento projekt podporili Farský úrad sv. Mikuláša, mesto Prešov a Prešovský samosprávny kraj.

TK KBS informoval Jakub Halčák



Farské oznamy

V ČASE OD 09.07.2012 DO 15.07.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Diľovu, rod. Matiovu - Herlianska ul., rod. Hladovu - Jarkova ul.** Upratuje sa v sobotu klasicky ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **15.7. – 21.7.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Vasiľová - Sadová ul.**

FER - pripomínam stretnutie Farskej ekonomickej rady v pondelok večer po adorácii o **20⁰⁵** na fare.

Púť seniorov do Levoče - všetci seniori sú pozvaní na XV. celoslovenskú púť do Levoče **12. júla**. Program začína už od **7⁵⁰**. Slávnostnú sv. omšu bude mať o. arcibiskup Stanislav Zvolenský, bratislavský arcibiskup. Viac informácií je na plagáte na nástenke.

Odpust Škapuliarskej Panny Márie v Stropkove - všetci ste srdečne pozvaní na odpustovú slávnosť Škapuliarskej Panny Márie do Stropkova v dňoch **14.-15.7.** Slávnostnú sv. omšu v nedeľu bude mať náš o. arcibiskup Bernard Bober. Presný program si môžete pozrieť na nástenke na plagáte.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich zo **Sadovej a Kvetnej ul.**, ktoré má na starosti **p. Štefan Nutár** a o týždeň neskôr veriacich zo **Zimnej a Lesnickej ul.**, ktoré má na starosti **p. Helena Baníková**.

Program vo Vysokej nad Uhom - zároveň na nástenke je plagát akcií vo Vysokej nad Uhom na zvyšok roka. Najbližšia akcia je Festival radosti **16.-20.8.** Viac informácií je na plagáte.

Rozpis lektorov:

Nasledujúca nedeľa

08:00 – rod. Čechova;

10:00 – rod. Dzurovčinova;

18:30 – rod. Baranova - Sabolova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 09.07.2012 DO 15.07.2012

PONDELOK	09.07.2012	Sv. omša: 18³⁰ (K) Poklona Sv. Oltárnej: 19¹⁵ - 20⁰⁰
UTOROK	10.07.2012	Sv. omša: 6³⁰ (K)
STREDA	11.07.2012	Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>Sv. Benedikta, opáta, patróna Európy (sviatok)</i>
ŠTVRTOK	12.07.2012	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (K)
PIATOK	13.07.2012	Sv. omša: 18³⁰ (K)
SOBOTA	14.07.2012	Sv. omša: 18³⁰ (T+K)
NEDEĽA	15.07.2012	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (T) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNAME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu mariannum@gmail.com.

**VYDÁVA****Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok do 12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.